



# Imperio

AÑO XV

NUMERO 4.708

ZAMORA, SABADO 1 DE NOVIEMBRE DE 1951

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Dos nuevos mercantes españoles

Fueron botados ayer en Cádiz

CADIZ, 30.—Con asistencia del ministro de Obras Públicas, conde de Valdellano, se ha efectuado esta tarde, a las tres y media, en los Astilleros de la Factoría de Matalgorda, de la Sociedad Española de Construcción Naval, la bautura de los nuevos barcos "Villablanca" y "Villamartín", construidos para la Empresa Nacional Eléctrica, de la marina mercante. El lanzamiento se ha efectuado de manera felicitísima y ha sido precedido por enorme gentío que prorrumpió en ovaciones y vítores a España y a la Marina Mercante, al deslizarse los buques por la grada, penetrar en el mar, en cuyo momento se entonó el himno nacional. Primeramente fué botado el "Villamartín" del que fué madrina la esposa del capitán general del Departamento, almirante Ozamiz, y a continuación, con pocos minutos de intervalo, el "Villablanca" en el que actuó de madrina la señora Servent, esposa del director del Instituto Nacional de Industria.

\* Se trataba de dos barcos fruteros de construcción totalmente española, similar a los "Villamajiques" y "Villaeusio" que van a navegar dentro de poco tiempo, el primero en el mes próximo, construidos también en esta factoría. Las características son: eslora, 83 metros manga, 13,16; puntal 7,60; calado en carga, 5,44; desplazamiento, 4,300 toneladas, y peso muerto, 2.500 toneladas.—Cifra.

### VIEJAS ACUSACIONES SOVIÉTICAS

PARÍS, 30.—Vichinski anunció su aceptación de la propuesta de las pequeñas potencias para celebrar conversaciones entre los "cuatro grandes" acerca del desarme, al final de un discurso de 29 páginas. En él reafirmó las viejas acusaciones soviéticas contra el plan de reducción de armas de los occidentales y atuvió al contrac-

pión ruso como el único que verdaderamente traería el desarme. Rusia no sólo ha presentado su propio plan, sino que ha propuesto enmiendas al plan de los occidentales que los transformaría por completo, en el caso de ser aceptado. Insistió, como ya se ha dicho, en que el plan soviético es el único que pondría fuera de la ley las armas atómicas. (Pasa a la página cuarta)

## Entrevista dialogada en la Escuela de Periodismo

**Los alumnos interrogaron a Vázquez Díaz, Caballero y Gutiérrez Soto (con alboroto dialéctico)**

MADRID, 30.—En la Escuela de Periodismo se ha celebrado esta tarde con gran concurrencia, un simpático acto en el que los expositores de la Bienal Hispano-americana de Arte, Daniel Vázquez Díaz, José Caballero y el arquitecto Gutiérrez Soto, han contestado a las preguntas que les hicieron los

alumnos de la Escuela. Daniel Vázquez Díaz expuso su credo osépico y dijo que su momento había pasado, pero que permanecía fiel a él, puesto que era suyo y que la pintura está en manos de los jóvenes, que son los llamados a expresar y a decir la actualidad en que viven. Preguntado si era cierto que había donado 50.000 pesetas de las 100 mil que constituyen el premio de la Bienal, para la fundación de becas destinadas a artistas jóvenes, contestó que no y que los rumores eran falsos.

José Caballero, pintor surrealista, contestó a varias preguntas, entre ellas la de si sus cuadros estaban colgados del revés o del derecho. Expuso perfectamente la teoría surrealista, negando su parentesco artístico con Dalí que tenía al principio, pero que ha evolucionado en una escuela propia, según ha sido reconocido por la crítica, tanto nacional como extranjera.

Gutiérrez Soto atacó duramente a la crítica y dijo que no tocaban sus manos las 50.000 pesetas del premio que le ha sido otorgado, por un jurado que no ha concedido a la arquitectura la importancia que ésta merece. Fue preguntado varias veces por los alumnos sobre el emplazamiento del Ministerio del Aire y de otros edificios, afirmando que él había adoptado el estilo herriano por la nueva savia que se ha desenvuelto después de la guerra. Fue interrumpido varias veces y llamado al orden por don Luis de Sosa, director de la Escuela, promoviendo algunos alborotos que no tuvieron otras consecuencias que las dialécticas. Consideró el acto el director general de Prensa, don Juan Aparicio y asistieron pintores, críticos, artistas y numeroso público que llenaba el local.—Cifra.

## Un ejército anticomunista en el Pacífico

**Pide Chiang Kai Chek a los Estados Unidos**

NUEVA YORK, 30.—El generalísimo Chiang Kai Chek ha pedido a los Estados Unidos que adopten medidas para organizar un ejército anticomunista, de un mínimo de sesenta divisiones, que podría formarse en un plazo de dos años. La declaración en tal sentido ha sido hecha por Chiang Kai Chek a Jim G. Lucas, corresponsal del "World Telegram and the Sun" de la cadena Schlesinger.

Chiang Kai Chek manifestó entre otras cosas que "por lo que se refiere a las fuerzas de superficie, no sería difícil organizar un ejército que fuera numéricamente igual al de los países de la Europa occidental. Podría contar —añadió— con veinte divisiones en Formosa, veinte en el Japón y veinte en Corea, Indochina y Filipinas. Señaló que los Estados Unidos habrían de tomar la dirección en cuanto a organizar la dirección, adiestramiento técnico y aportación de materiales y equipos".

## 18 AVIONES ROJOS derribados en Corea

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO (Corea), 30.—Los caídas a reacción de las Naciones Unidas han destruido o averiado a 18 aviones comunistas durante el viernes en una de las mayores victorias cerca de toda la guerra coreana.—Efe.

Esto quiere decir que el izquierdista presidente Jacobo Arbenz tiene que seguir poniendo en práctica el resto del programa del movimiento obrero si quiere conservar una ayuda que es indispensable contra sus poderosos enemigos políticos.

Pero la administración Arbenz se encuentra ya en dificultades con fuertes grupos conservadores y católicos, incluso un considerable segmento del Ejército, debido a su similitud con las organizaciones obreras. Hace seis meses, esos elementos llevaron a cabo demostraciones de protesta (Pasa a la página GUERRA)

## Clausuradas las Exposiciones de Monedas y Medallas

**Presidió el ministro de Hacienda**

MADRID, 30.—Bajo la presidencia del ministro de Hacienda ha sido clausurada en el Palacio de Bibliotecas y Museos, la Segunda Exposición nacional de Numismática e internacional de Medallas. Asistieron también el subsecretario de Hacienda, director de la Fábrica Nacional de la Moneda, representantes del Cuerpo Diplomático y del Ministerio de Asuntos Exteriores español y la comisión ejecutiva de la exposición. Después del reparto de premios el ministro pro-

nunció unas palabras refiriendo su gratitud a todos los participantes y declarando clausurado el certamen, al que han concurrido en total 45 países.—Cifra.

### PREMIOS DE NUMISMÁTICA Y MEDALLÍSTICA

MADRID, 30.—Los premios otorgados en la Segunda Exposición Nacional de Moneda e internacional de Medallas, son los siguientes: Grupo de artistas de la medalla: gran premio de honor: profesor Philippo Sigatata; primer premio, medalla de oro, Pietro Giampola; segundo, medalla de plata, Antonio Mistrucci; tercero, medalla de bronce, Publio Meriducci, todos italianos. Grupo de editores de medallas: Primer premio, medalla de oro, Société of Metalist, de Estados Unidos; segundo premio, medalla de plata, Société, Francia; des amis de la Medaille, de Francia; tercero, medalla de bronce, Société Royal des amis de la Medaille d'art de Bruselas, (Bélgica). Grupo de fabricantes de medallas: Primer premio, medalla de oro, Metallic art Company, Inglaterra; segundo, medalla de plata, Establecimiento Fisch (Bélgica); tercero, medalla de bronce, Sucesores de Armillas y Matahina (España); otro tercero premio, medalla de bronce, Establecimiento Julius Fonsom (Bélgica). Premios especiales: Francia, Bélgica, Inglaterra, Portugal, Alemania, Estados Unidos, Suecia, Dinamarca, Países Bajos, Perú, Brasil, Australia, Suiza, Argentina, Italia, Filipinas, Colombia, Egipto y España.

Exposición nacional de Numismática: Gran premio de honor, desleito. Primer premio, don José Luis Monteverde; segundo premio, don Fernando Jimeno Rúa tercero, don José de Villarejo Oliva; premios especiales: don Joaquín Alvarez Calvo, don Juan Almbrall; don Macario del Carmen Barill, don Javier Corde, don José Cluxent, don Luis Fernández Rodríguez, don Luis Ferrer, don Luis Infesta, don Luis Mayo Nieto, don Casto María del Rivero, don Rafael Sabat, don Dionisio Sastre, don Federico Lira, don Juan Valenti, don José María Díez y don José Vila Sivill.—Cifra

## La opinión pública de EE. UU. y Canadá, favorable a España

NUEVA YORK, 30.—En la encuesta realizada por el Instituto Gallup durante los días 27 y 28 de octubre pasado, bajo la siguiente pregunta: "Si España acordarse auxiliarnos en caso de una tercera guerra ¿crees que los Estados Unidos y Canadá deberán ayudar económica y militarmente a España con carácter inmediato?", se obtuvieron los siguientes resultados: EE. UU., Sí, 65; No, 25; Sin opinión 10. Canadá, Sí, 48; No, 33; Sin opinión, 19.—Efe.

### INGLATERRA, DIVIDIDA

NUEVA YORK, 30.—El "Daily News" en un editorial aparecido hoy viernes dice que mientras Churchill hace tiempo que ha venido abogando por la formación de unos Estados Unidos de Europa, su actual ministro del Interior ha manifestado en un acto celebrado en Strasburgo, que Inglaterra no tomará parte en unos Estados Uni-

dos de Europa. No se sumará al Plan Schuman para la integración en un todo de las industrias del acero y el carbón de la Europa occidental, ni contribuirá con tropas al elenco internacional del general Eisenhower. "La única conclusión —sigue diciendo el editorial— a que podemos llegar con esto es la de que, aunque Winston Churchill tenga todavía que mostrarse a favor de la participación británica, en todos estos planes, sabe que la mayoría de que disfruta en el Parlamento es tan oscura que no puede actualmente presionar para llevar adelante sus ideas que clase de aliado va a suponer para nosotros la Gran Bretaña? ¿Cómo podremos contra una nación tan dividida para que nos ayude cuando los barcos comienzan alundrarse?—Efe.

## En Cuatro Palabras

En la villa de Bellpuig (Lérida), lugar de su nacimiento, se ha efectuado la consagración episcopal de su hijo predilecto el doctor don José Pont Col, obispo electo de Segorbe.

Hoy llegarán a Barajas los miembros del grupo de estudios de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, Mr. Clement Zablocki, demócrata de Wisconsin; Mrs. Edna Kelly, demócrata de Nueva York y Mr. Chester E. Moon, republicano de New Hampshire, que permanecerán en Madrid hasta el martes.

## Un pastel de 28 kilos para Churchill

LONDRES, 30.—Winston Churchill ha celebrado sus 77 años, festejando un pastel de aniversario que tenía la forma de uno de sus famosos sombreros "jerby" adornado con más de veinte plumas que simbolizan los honores ganados por el "premier": condecoraciones, título de doctor "honoris causa", título de hijo adoptivo, etc. Pero la mayor pluma lleva el nombre de la esposa de Churchill: Clementina, con la que contraíó matrimonio hace 43 años. "Me case y desde entonces viví feliz" dijo en ocasión de su lejana Winston Churchill. El pastel en cuestión, de 28 kilos, ostentaba una placa con esta inscripción: "Donde ellos vieran desesperación, él vió esperanza; donde ellos vieron derrota, él vió la oportunidad de ataque; y en las batallas de 1940 se atrevió a decir a la historia: ésta es nuestra más hermosa hora". Sólo tres primeros ministros británicos han alcanzado más edad en el desempeño del cargo que Winston Churchill: Gladstone, que dimitió a los 85 años y lord Palmerston, a los 80.—Efe.

## El príncipe negociante

El rey Jorge de Inglaterra gozaba de ser extraordinariamente frugal y económico, virtudes que trataba siempre de inculcar en su heredero.

Pero el entonces príncipe de Gales era por naturaleza gasta dor y maestro. Cuando estaba en el colegio escribió a su padre pidiéndole algún dinero adicional. En respuesta recibió una severa carta del rey en la cual le censuraba acerbamente su immoderado gasto y lo exhortaba a cambiar de rumbo y convertirse en un hombre de negocios. A vuelta de correo el rey recibió una nota de su hijo que decía:

"He seguido tu consejo. Acabo de vender tu carta por veinticinco libras a un coleccionista de autógrafos".

# NOTICIAS AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRIÓN. "Vorágine" (3R).

TEATRO PRINCIPAL. "Día tras día" (2), y "La señora Parkington" (3).

CINE BARRUECO. "Los inconquistables" (2).

Significado de los números. - 1: Para todos. - 2: Mayores de 14 años. - 3: Mayores de 21 años. - 4: Mayores con repartos. - 5: Gravemente peligrosa. - 6: Sin certificación.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 758 y con 5 todos los terminados en 58.

## Subpagaduría Militar de Haberes

Se pone en conocimiento del personal que percibe sus haberes por esta Subpagaduría que los correspondientes al presente mes de noviembre se harán efectivos en los días y horas que a continuación se expresa.

Horas de pago: De 11 a 14 y de 17 a 19.

Día 3 por la mañana, señores jefes, oficiales y suboficiales.

Día 3 por la tarde, señores habilitados.

Día 4, Caballeros Mutilados y demás personal pendiente de pago.

El abono de cuotas por el personal en situación de retiro se efectuará en los días 3 y 4 de 11 a 13.30 horas.

El jefe de la Subpagaduría

## Abastecimientos y Transportes

A partir del día 30 de los corrientes los titulares de cartillas colectivas de esta capital, se pasarán por este Organismo y de 10 a 1 de la mañana, al objeto de retirar las correspondientes órdenes de entrega de pan, para el próximo mes de diciembre, participando que el plazo para retirar las mismas, finalizará el día 6 de diciembre.

Al mismo tiempo se les recuerda a todos los titulares de dichas cartillas la obligación que tienen de presentar los cupones correspondientes de liquidación de cartillas colectivas para el funcionamiento del próximo mes de diciembre cuando finalizará el día que para la retirada de las órdenes del pan.

Zamora, 29 de noviembre de 1951

**DR. J. DE PAULA**  
MEDICINA INTERNA  
ANÁLISIS - RAYOS X

(Censurado) S. Torcuato 492.

VEA TODOS LOS DIAS  
nuestra Sección de  
ANUNCIOS ECONOMICOS  
en ella hallará  
ofertas interesantes

## Visita pastoral

El prelado en la parroquia de San Torcuato

El señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, continúa su visita pastoral a las parroquias de Zamora, llegó ayer a la de San Torcuato. Acompañaba al prelado el secretario de visitas, don Agustín Hernández.

A la entrada del templo esperaba el doctor Martínez González, el chantre de la S.I.C., don José María Carrascal; los párrocos de San Frontis, de San Vicente, de San Lazar, ecónomo de San Juan de Puena Nueva, capellán de la prisión provincial, don Clemente González; coadjutor de San Ildefonso, don Ramón Herrero; capellán del Regimiento Toledo y clero de la parroquia, cuyo coadjutor, don Luis Martín se hallaba vestido de capa.

Asimismo aguardaban al señor obispo, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, el delegado de hacienda, el delegado del Ministerio de Información y otras personalidades así como numerosos fieles.

El prelado penetró en el templo bajo palio quejas varas portaban las autoridades ya mencionadas. Luego, desde el Altar Mayor dirigió la palabra a los fieles explicándoles el significado e importancia de la Visita Pastoral. Finalmente se entonó un responso, al finalizar el cual todos los fieles desfilaron ante el señor obispo besando su anillo episcopal.

Hoy, el doctor Martínez González, administrará en esta parroquia el Sacramento de la Confirmación, actuando como padrinos el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y la presidenta de la Asociación de las Mujeres de Acción Católica.

## El martes, día 4, fiesta del Sindicato del Combustible

El próximo martes, día 4, celebrará su fiesta patronal el Sindicato del Combustible que ha sido puesto bajo la advocación de Santa Bárbara. Con tal motivo tendrá lugar una misa, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Vicente Mártir.

**¡Bodas!**  
**¡Santos!**  
**¡Cumplimientos!**

EL MAYOR Y MAS SELECCIONADO SURTIDO DE ARTICULOS PARA REGALOS

**BECEDAS**  
Santa Clara, 22.

## HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño, singularmente las operadas que se han reproducido y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAÍDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en Zamora, para recibir encargos, el día 5 de Diciembre, primer miércoles de mes, de once a dos, en el consultorio de D. Rómulo Calamita, calle de Santa Clara, 37, 3º, bajo su prescripción.

GABINETE ORTOPEDICO DE JERÓNIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeiglesias, 5. MADRID.-C. S. 3261.

NOTA: estas visitas se harán todos los primeros miércoles de mes no siendo fiesta religiosa.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## Ventos

VENDO huevos seleccionados para incubar. Valentín Sánchez, Cubillos. (1837)

VENDO mesa americana, gramola, 35 duros manubrio. Tratar y verlo en Morales de Toto.

Valentín Gutiérrez Rubio. (1978)

## Oferdos

ELECTRIFICACION  
braseros y termos,  
reparación y reformas de aparatos.  
Radio Levi. Teléfono, 1213. (1789)

MAQUINA PUNTO,  
entrega inmediata, 10 años garantía,  
enseñanza domicilio. Montero, 20. Madrid. (1971)

ANUNCIE EN  
ESTA SECCION

EL MADRILEÑO hace fotos para Documento Identidad en dos horas. Plaza General Sanjurjo. (1974)

## Varios

SE ARRIENDA hermosa finca próxima Benavente. Carretera Madrid, 36 hectáreas, labor y regadio; amplia casa, bodega 5.000 cántaros, apero labrada, carro ganado. Informes GESTORIA ALLEN Benavente. (1965)

## Trece millones de católicos en África

Hace cincuenta años, había en el continente africano solamente 50.000 católicos. En la actualidad hay 14 millones. Las conversiones se verifican al ritmo de medio millón cada año.

Desde principios de siglo el número de misioneros pasó de 1.735 a 9.042. Los adeptos africanos más convencidos de la Iglesia Católica, son tres obispos negros.

## Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban PP. Claretianos a las diez y media de la noche de hoy sábado 1. de diciembre, vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante toda la noche el turno octavo "San Antonio María Claret".

## Campaña de Navidad

### PRIMERA RELACION DE DONATIVOS EN METALICO

Excmo. señor gobernador civil, 50.000 pesetas.

Flaviano Ballesterio, 200 pesetas. Mariano Santos Pérez, 150; Juan Sánchez Campos, 500; Servicio provincial de Ganadería y Fomento Pecuario, 250; Francisco Lorenzo Fernández, 50; Eduardo Gutiérrez, 100; Dacio Grespo Alvarez, 500; Juan Pardo, 5; Attilano López Arias, 100; Antonio Oliver Copos, 100; Juan Bautista Irastorza, 100; Vicente Palau, 100; C. Villalba, 200; Vicente González, 200; José Arroyo, 200; Victoriano Riesco, 200; Manuel Riesco, 200; Iberduero S. A., 10.000; hijos de A. Remesa, 500; un donante, 100.

Total, 63.755 pesetas.

Zamora 30 de noviembre de 1951.

## CARTELERA

# \* EN \* ¡VORÁGINE!

Nombres conocidos se asoman de nuevo a la pantalla

## Gene Tierney

La mujer más atractiva de Hollywood

## Richard Conte

El siempre interesante galán

## Charles Bickford

Uno de los más grandes valores del cine americano

## José Ferrer

El inolvidable DELFIN, el actor español que triunfó en Hollywood

## ¡Vorágine!

ESTRENO GIGANTE hoy en el Teatro Ramos Carrión

### TEATRO PRINCIPAL

Continúa desde las 5,30

## La señora Parkington y Día tras día

Atención al formidable programa del domingo en el TEATRO PRINCIPAL

### CINE BARRUECO

Hoy 5, 8 y 11 Un film que no necesita propaganda en color

## LOS INCONQUISTABLES

Gary Cooper, Paulette Goddard. Rogamos puntualidad por el largo metraje de más de dos horas. Las puertas del cine se abrirán con 30 minutos de anticipación

## TRIBUNALES



### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Causa 211 del año 1948. Juzgado de Zamora. Delito, allanamiento. Procesado, Avelino Crespo, Dehesa, señor Rodríguez Lorenzo. Testigos, 3.

Causa 771 de 1950. Juzgado de Puebla. Delito, desacato. Procesado Policarpo José Caballero. Defensor, señor Hernández. Testigos, 1.

Causa 771 de 1950. Juzgado de Puebla. Delito, desacato. Procesado Policarpo José Caballero. Defensor, señor Hernández. Testigos, 1.

Sumario 56 de 1949. Juzgado de Zamora, delito falsificación y estafa. Procesados, Ricardo Blanco Rodríguez y cuatro más. Querellante, señor abogado d'E Estado. Defensores, señores, Rodríguez Vega, Rodríguez Lorenzo y Vecilla.

### PARA EL LUNES

Causa 208 de 1948. Juzgado de Acapulco. Delito, tenencia ilícita de armas. Procesado, Santiago Iglesias y otro. Defensor, señor López Esteban. Testigos, 1.

Causa 73 de 1951. Juzgado de Bermillo. Delito, daños. Procesado, Angel Miguez. Defensor, señor Elvira. Testigos, 4.

Causa 774 de 1950. Juzgado de Bermillo. Delito hurto. Procesado Manuel Pascual y otro. Defensor, señor León, Testigos, 1.

Causa 624 de 1949. Juzgado de Benavente. Delito, abandono de familia. Procesado José María Santos. Defensor, señor Santiago. Testigos, 9.

Apresúrate a adquirir la Agenda de la Sección Femenina de 1952. En ella encontrarás todo lo que necesite la más exigente ama de casa.

## ¿Un mártir de la provincia?

(Viene de la página cuarta). Además me han trazado un itinerario lleno de dificultades, insuperables... Todo lo otrero a Dios...

## PUBLICACIONES

### «NOTICIAS»

Acaba de aparecer un nuevo número extraordinario de "Noticias". Revista editada por la Oficina de Educación Iberoamericana, que reúne en uno sólo los ejemplares 5, 6 y 7.

En este número extraordinario aparecen artículos tan interesantes como el dedicado al Instituto de Cultura Hispánica y a la Oficina de Educación Iberoamericana en Madrid, en los que se informa con todo detalle de la labor de estos centros, de su organización y de la misión encomendada a cada uno dentro del ámbito de la actividad hispánica. En su Sección Internacional a la VI Conferencia General de la UNESCO aparece en lugar destacado señalándose las intervenciones de los Delegados hispanoamericanos, a esta reunión.

También publica la circulación de la celebrada en el Palacio de Wilson de Ginebra, y convocada por la UNESCO y la Oficina Iberoamericana de Educación. Se cierra el número con otros artículos de suma relevancia como la "Ciudad de los Muchachos"; las reuniones universitarias en Salta (República Argentina), donde se han reunido estudiantes de seis Universidades Hispanoamericanas, cuya vinculación comenzó en el Colegio Mayor Hispanoamericano "Nuestra Señora de Guadalupe" de Madrid; y las Secciones de Problemas Vivos, Papel Impreso e Iniciativas y Hechos.

La parroquia de Santa Croya, de la que todavía quedan varios Misioneros en China, llora hoy la muerte de uno de sus hijos, a la vez que se alegra, al pensar, que tiene un Santo. Infiltrado en la tierra, pero lleno de gloria en el Cielo.

El Párroco de Santa Croya de Tera, Lic. José HIDALGO

# El invierno se echa encima

iDEFIENDA SU HOGAR

El invierno ya afila sus garras y presta ataque. Los zarpazos del frío y la humedad torturarán su hogar y a su familia. Defienda su hogar y a su familia contra las molestias y enfermedades que el invierno trae consigo. Llame a la CALEFA Roca.

Con un solo fuego para toda la casa, radiador para cada habitación, la CALEFA Roca montará la guardia y la legión invencible que triunfará siempre contra el frío invierno. Toda su casa, al calor del frío y la humedad, recobrará su encanto y gozará entonces de un sano ambiente agradable como un anticipo de la primavera.

Con un solo fuego para toda la casa, radiador para cada habitación, la CALEFA Roca montará la guardia y la legión invencible que triunfará siempre contra el frío invierno. Toda su casa, al calor del frío y la humedad, recobrará su encanto y gozará entonces de un sano ambiente agradable como un anticipo de la primavera.

Con un solo fuego para toda la casa, radi

# Los Deportes

# AQUI

## La Coruña

### El Juvenil se conformará con quedar bien

—¿Cómo marcha el Juvenil?

—En la clasificación?

—Sí.

—Mal.

—Lugar?

—Ocupa el undécimo, con diez puntos. Dos menos que el Zamora.

—Pajados ganados?

Cuatro.

—Perdidos?

Seis. Y dos empates.

—Perdió?

Contra la Lanzada, en León, con el Avilés y el Langreo, en Riaza, en Pontevedra frente a titular, y en Monforte ante el León.

—Ganó?

En "casa", al Polvorín, Ponferradina y Vistuña, y en Trubia.

—¿Y empato?

—En Gijón con el Calzada y en La Felguera con el Círculo Popular.

—Gol a favor del Juvenil?

—25 goles a favor y 20 en contra.

—Sus aspiraciones ante su desplazamiento a Zamora para jugar con el Atlético?

—Quedan tres.

—Equipo que viene?

—Posiblemente, Otero; González, Tome, Najo; Pavón, Juanancho, Soto I, Olavide, Soto II, Díez y Gómez.

—Muchas gracias.

—De nada.

Hemos hablado con Carlos Alvarado, de La Coruña.

## APARTADO 45

### El entrenador hace el equipo

#### LLAMAMIENTO A LA AFICIÓN

Hasta mí han llegado rumores propagados por no sé quién y con qué fines. Dicen que un trío de directivos, en el que se me incluye, hace las alineaciones sin consultar con el entrenador. Es más; que si el entrenador pone una alineación nos otros se la deshacemos. Y como yo y mis compañeros estamos muy por encima de esos bulos y mi cariño hacia el Club está bien demostrado a través de 22 años sirviendo los colores de Zamora, unas como jugador y otras como director, tanto que quede bien sentado que tanto mis dos compañeros como yo, no nos hemos inmiscuido para nada en los asuntos de alineaciones de jugadores. Esto es una cosa que compete únicamente al entrenador. Por la Directiva tiene este señor amplios poderes y él pone y quita a quien le parezca sin que admite intimidaciones de nadie ni, por lo que a mí respecta se me haya ocurrido decirle nunca que ponga o quite a alguno o mengüe. Por lo tanto, queda bien sentado que, por lo que a mí atañe, no me he metido nunca en que salga un jugador u otro. Y ahora, un llamamiento a todos los que sean buenos aficionados y quieran de verdad al Club Atlético Zamora.

El partido del domingo se jugó mal; rematadamente mal, pero señores "aficionados", un poco más de cariño a los colores representativos del Club de Zamora, porque efectivamente, los jugadores lo hicieron muy mal, pero nosotros, esa afición de que tanto blasonamos en la calle, bares y cafés, lo hicimos peor que ellos. Les sábamos, nos metimos despiadadamente con ellos, y en una palabra, los desalmanamos hasta el punto de ponerlos más nerviosos de lo que estaban y naturalmente pasó lo que tenía que pasar. Ellos perdieron materialmente y no otros, los que de verdad queremos al Atlético, perdimos moralmente. Vamos pues a enmendarlos todos. Ellos, jugando con dignidad y tesón.

Andrés HURTADO

#### Fútbol estudiantil

En la tarde del pasado día 29 se celebró en el campo del Instituto un partido de fútbol entre los equipos "Relámpago" (4.<sup>a</sup> Curso del Instituto) y 4.<sup>a</sup> del Colegio del Inmaculado Corazón de María, venciendo el primera por el resultado de 7-2.

Los equipos formaron así: "Relámpago": Carroll, Fradejas, Tola, Mezquita; Matcos, López, Murcia, Esteban, Campano, Lagarejos y Ramos. Corazonistas: Amigo, Ladis, Melchor, Avelino, Junquera, Salazar, Lama, Barbadillo, Amanco, Onésimo y Poceila.

El triunfo de los vencedores, fue justo, pues jugó más y mejor que el bando adversario.

Ya está a la venta la Agenda de la Sección Femenina de 1952. Cientos de recetas de cocina, consejos prácticos y todo lo que es necesario para una buena ama de casa.

## A Pérez le gustaría jugar con el Atlético



Pérez, el medio asturiano de grato recuerdo como jugador que fué de nuestro Atlético, nos envía hoy una carta desde Madrid. Nos escribe para decirnos que no ha fichado por Granada, "como se dijo por aquí". Ese Pérez nueva adquisición del equipo granadino no soy yo. Yo continúo con el Real Madrid, y no luego con el Plus Ultra, como en años anteriores, porque no me dan nada por hacerlo. Con mi equipo entreno en Chamartín, pero desde apenas dos semanas porque desde hace más de dos meses sufría una distensión. Ya estoy bien y ya le "pegó" al balón perfectamente.

Pérez nos dice a continuación que el Atlético Zamora se interesó por él en varias ocasiones, y agrega: "Por una parte me habría gustado jugar de nuevo en Zamora para ir con frecuencia a Asturias. Peor, al parecer, no hubo acuerdo entre el Atlético y el Madrid, pues el Real Madrid creyó que ya no estaba dispuesto para tanto favor como venía haciendo con todos los equipos que solicitaban los servicios de sus jugadores. Ahora dicen que exijo a los clubs solicitarles la cantidad que tiene que dar al jugador que cede. Lo siento que así sea, ya que de no ser así, seguramente ya estaría ahí jugando con el Atlético."

#### Fútbol benéfico

ROMA.—Las más famosas y atractivas estrellas de cine y bailarinas de Italia disiparán un encuentro de fútbol a beneficio de las víctimas de las inundaciones recientes.

Los programas oficiales dicen que Anna Magnani, protagonista de "Roma ciudad abierta" y otras películas, Silvana Mangano, que se hizo famosa por su actuación en la película "Arroz amargo" y Silvana Pampanoi, que tiene un importante papel en la comedia "Okay Nero!", figurarán entre las estrellas que formarán parte de los equipos.

Otro partido a beneficio, formado por actores de cine y de teatro, se opondrá a un equipo de periodistas.

## EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

### Puede darse por concluida la sementera en toda España

#### Evolucionan bien las siembras, incluso las correspondientes a las depresiones

DICHIAMOS en nuestra crónica de hace quince días sobre la situación del campo que, particularmente, constituyan motivo de preocupación las depresiones, a título de que se habían encarecidamente para los sembrados ya nacidos, ni para la semillas que no habían germinado o que se hallaban en el primer ciclo de germinación. De cualquier manera añadímos, si el clima atmosférico cambiase en un sentido favorable, todo lo ocurrido —nos referimos al exceso de lluvias—, pese a sus aspectos parcialmente negativos, no sería, en el fondo, otra cosa que la más preciosa garantía de un buen comienzo de la nueva campaña agrícola.

Amigos lectores: Por fortuna, esa presunción es una consoladora realidad en estos momentos. Hicieron crisis las borrascas, se sostuvo la temperatura de características invernales, y el sol y los vientos templados contribuyeron a la evaporación de un alto porcentaje de humedad, permitiendo la reanudación de la siembra allí donde no estaba concluida y la importante labor de arrancar, que no sabemos si también podrá terminarse en momento apropiado, porque en el instante de redactar esta impresión general se anuncia un descenso de la temperatura que no vendría mal para acelerar la disminución de los encarecamientos—, que pudiera dar lugar a nuevas precipitaciones, probablemente de nieve, que no son necesarias. Es claro que se pronostica también una disminución de la nubosidad en el Centro, cosa interesantísima si lo confirma en los próximos días la evolución climatológica, porque los sembrados de esas regiones son los más sensibles al exceso de humedad durante los meses de diciembre a marzo.

Particularmente se centraba nuestra atención en parte de Andalucía y en las provincias extremeñas de manera especial en estas últimas, pero los informes que acabamos de recibir no pueden ser más satisfactorios, ya que la siembra está rematada, y bien nacida, puesto que aquellos agricultores han trabajado mucho y bien en cuanto el tiempo les ha permitido echar máquinas y plantas al campo. Por consiguiente, toda la mitad meridional de España queda incorporada, con las provincias de la mitad septentrional, a la nueva campaña agrícola, con los campos debidamente preparados para que, en cuanto dependa de los hombres, el año cerealista 1951-1952 sea el

Mientras tanto, en las provincias del Norte continúa la recolección del maíz y de las alubias, cuyas cosechas ofrecen un volumen de producción no conocido, por su importancia, desde hace bastantes años. Afortunadamente, no se han concretado las impresiones transmitidas durante los grandes temporales de lluvias, en el sentido de que estas causaban grandes perjuicios en dichos cultivos. Hay, en efecto, algún daño, pero carece de importancia —se nos comunica desde la provincia de Santander—, teniendo en cuenta los extraordinarios rendimientos conseguidos.

Daremos, por último, que en la provincia de Álava —una de las provincias que clamaban por lluvia para efectuar la sementera, que se estaba retrasando bastante—, también ha quedado concluido, con buen tiempo ese trabajo.

Eliseo DE PABLO

## Espectáculos

### «LOS INCONQUISTABLES»

EN EL CINE BARRUECO

Sin ser del todo original —múltiples episodios de la colonización inglesa y subsiguiente desaparición de la raza cobriza en América han sido ya llevados a la pantalla— resulta entretenida y hasta emocionante en algunos momentos la nueva producción de Cecil B. de Mille, "Los inconquistables", película que es una muestra más de la clásica manera de hacer cine del viejo director, cuya indiscutible fama se halla cementada principalmente en ese género histórico grandilocuente y espectacular.

La colonización inglesa no es, ciertamente, una epopeya. Sin embargo, los sucesos, reales o ficticios, que se narran en "Los inconquistables" son un tanto a esa colonización, una exaltación de los hombres que la llevaron a cabo. Y esto en un tecnicolor que contribuye a patentizar el realismo logrado, la grandiosidad de los escenarios naturales, la belleza de las secuencias y, principalmente, la indumentaria de la época.

Pueden citarse en esta película momentos de indudable emoción, como aquella liberación del fuero por los muertos, narrada de mano maestra por el genio de De Mille que, puede afirmarse, ha logrado un film de envergadura en "Los inconquistables".

La interpretación es verdaderamente excepcional y ajustada en todo momento a la psicología de los personajes. Gary Cooper, Paul M. Godart, Howard da Silva y Boris Karloff son las principales figuras.

#### ANTE UN GRAN ESTRENO

El comunismo, que destruye ideas, civilizaciones, hombres y tierras, también es capaz de destruir la felicidad de esos mismos hombres y de esas mismas tierras. "Cerca del Cielo" plantea esa lucha con toda la crudeza. De un bando al materialismo grosero y burdo, pisoteando todo lo que signifique espíritu y sentimiento. De otro quienes luchan por un mundo mejor, libre y cristiano. Y en medio de esta lucha, el amor de dos seres que, separados por el odio de sus enemigos, tratan de encontrar la felicidad perdida.

La trama amotosa de "Cerca del Cielo", junto con el ejemplo del obispo Mártir de Teruel, P. Polanco, constituye los sólidos pilares sobre los que se asienta esta gran película.

"Cerca del Cielo" es un recordatorio no ya para los españoles, sino para el mundo entero, que en este tiempo anda buscando la verdad frente al enemigo común del cristianismo.

## SUCEDIO...

en España,  
en el mundo,  
en la política,  
en las guerras,  
en América,  
en la Iglesia,  
en el gran mundo,  
en la moda,  
en el hogar,  
en la infancia,  
en el humor,  
en el arte,  
en las letras,  
en la Bolsa,  
en la Industria,  
en el comercio,  
en el turismo,  
en el teatro,  
en el folklore,  
en la música,  
en el cine,  
en los deportes,  
en los toros,

...1951

#### ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinan a nuestra cadena de diarios.  
Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1970.

## Enseñanza, Concursos y Oposiciones

### Conferencias y visitas culturales

Organizadas por el Instituto de Enseñanza Media

Con el fin de ampliar la cultura de los alumnos y mostrar a éstos los diversos horizontes que el porvenir pueda ofrecerles, esta Dirección y el Claustro ha organizado un ciclo de conferencias sobre distintos temas las cuales irán seguidas, siempre que fuera posible, de visitas a los establecimientos institucionales y mercantiles donde los alumnos vean plasmadas en la realidad aquellas exposiciones teóricas.

Aunque estas conferencias se organizan de modo especial en beneficio de los escolares, la Dirección, con el Centro, se verán muy honrados con la presencia de cuantas personas deseen asistir.

La primera conferencia tendrá lugar hoy sábado, día 1 de diciembre, a las cinco de la tarde en el Paraninfo del Instituto y estará a cargo del licenciado en Ciencias y prestigioso industrial don Mariano Fernández, que desarrollará el tema de "Galvanoplastia industrial". Zamora 28 de noviembre de 1951.

#### PRIMIO DE PERIODISMO

DIRECCION GENERAL DE PRENSA.—De acuerdo con la orden de fecha 1 de enero de 1942, por la que se creaban los Premios Mensuales de Periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar al presente concurso correspondiente al mes de diciembre de 1951, con arreglo a las siguientes bases:

1.—El premio correspondiente al Concurso del mes de septiembre de 1951, denominado "Diciembre 1951", se convocó al mismo tiempo correspondiente al Concurso del mes de septiembre de 1951, denominado "Diciembre 1951".

2.—Podrán concursar al mismo todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El artículo o reportaje premiado se publicará en toda la prensa de España.

3.—La extensión de los artículos serán como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a dos espacios.

4.—El tema de los trabajos presentados versará sobre la exaltación del hogar donde las familias españolas conmemoran tradicionalmente las fiestas de Navidad, desarrollado en forma de artículo o reportaje.

5.—La cuantía del premio objeto de este concurso será de mil quinientas pesetas, no pudiendo en ningún caso dividir o dejar dentro de los cinco días siguientes.

7.—El Jurado para el Premio "Diciembre 1951" se compondrá por el Ilmo. Sr. director general de Prensa o persona en quien él delegue; don Juan Beneyto, catedrático; don Bartolomé Mostaza, editorialista del diario "Ya"; don Faustino García Sánchez Marín, director del "Correo Literario" y don Raúl Sánchez Noguera, jefe de la Sección de Asuntos Generales.

## MUERAS PUBLICACIONES "REUS"

José Castán: "Derecho civil español común y foral" (Tomo III, séptima edición corregida y nota ampliada), 80 pesetas.—Colín y Capitán: "Curso de Derecho civil" (tomo III, tercera edición revisada y puesta al día), 150.—Felice Battaglia: "Curso de Filosofía del Derecho" (tomo II), 75.—Juan Bautista Llorca: "La Química en la Escuela primaria" (tercera edición), 60.—Biblioteca Oficial: "Legislación electoral" (tercera edición), 18.—Aranceles judiciales para Secretarios, Oficiales y Procuradores, 16.—Jorge Bocabo: "El nuevo Código civil filipino", 10.—R. Mas Forns: "Aspectos del interrogatorio judicial en lo criminal", 12.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, Madrid.



\* Los candidatos ante los electores \*

# Soy enemigo de todo despilfarro y no me gustan los presupuestos extraordinarios

Dice don Alfonso Gutiérrez Vara, quien opina que con los manantiales cercanos se resolvería el problema de las aguas

Don Alfonso Gutiérrez Vara es fabricante de chocolates y aspirantes a la Junta de las Comisiones del tercio sindical... y, sobre todo, tradicionalista hasta la médula. Fue ya concejal hace más de cinco lustros. Sus declaraciones son tanas como siestas podrían ver.

—No me gusta adelantar juicios —nos dice para despejar—; soy enemigo de hacer declaraciones, pero no quiero pasar por desatento. Así, pues, puede empezar el interrogatorio.

—¿Cuál será su postura en el Ayuntamiento, de ser elegido concejal?

—Conocida es de todos mi actuación en el Concejo. Yo sigo siendo el mismo, y continuo pensando igual. Amo a Zamora y disputaría el puesto con el mejor zamorano sin apañarme nunca de mis propósitos.

—¿Cuáles son esos propósitos?

—Seré enemigo de todo despilfarro y no me gustan los empréstitos ni los presupuestos extraordinarios nos olvida la explotación de que fuimos objeto por los ingleses en el asunto de las aguas.

—Entonces ¿cómo planificarás el moderno proyecto de abastecimiento de aguas?

—No creo que tenga tanta importancia ese proyecto.

—¿Por qué?

—Si, no se sorprenda. Para atender los usos domésticos bastaría con acercar a la población los manantiales cercanos: bosques de Valorio, Guimaré y Alberce, es ta a la Puerta de la Flera y los otros a San Martín como lo fueron tradicionalmente. Es una lástima que se pierdan estas aguas costando tan poco dinero en uso.

—No pretenderá usted reclamar agua al agua. Ante tal eventualidad habrá mucha gente que preferirá el grillo a charro libre en casa aunque sea a costa de esos presupuestos que tan poco le gustan...

—Vuelvo a repetir que soy enemigo de empréstitos. Yo, con Felipe II, preferiría una España posible pero horaaria; y eso quería para mi pueblo, que no deba nadie a nadie; las deudas se pagan mal y con disgustos. Así nos lo dicen al diario los inquilinos con los impuestos.

—No pretenderá hacer desaparecer todos los impuestos...

—Desde luego, pero procurare que éstos sean los necesarios, justos y equitativos, haciendo desaparecer algunos por suelos, como la vigilancia de alcantarillado, y otros por impopulares, amén de cambiar la denominación de algunos.

—Y bien, solucionado ya el problema económico trátemos de otros problemas ciudadanos. ¿Cuáles son, a su juicio, los más importantes?

—La tradición, la moral, la urbanización, los abastecimientos y la vivienda.

—Estudiémoslos por separado. Tradición?

—Vigilaré por la tradición de nuestras ferias y fiestas, procurando dar al comercio —gran protector de la economía— el impulso que merece.

—Moral...?

—Estoy alerta en denunciar a Montelola todas esas cosas que degradan a Zamora para que el alcalde pueda corregirlas. Por ejemplo esas posturas indecorosas que ocupan las parejas en los bancos de los paseos públicos.

—Urbanización...?

—Atención a los barrios pobres. San Lázaro se encuentra hoy abandonado. La calle de Manuel Fernández y la Subida de Santo Domingo están intransitables. Y resolver de una vez el problema de la calle de los Herrerillos.

—Abastecimientos...?

—Fui delegado de Abastos en el Municipio en el año 24 siendo ministro el señor Veltosa, y procuré armonizar, con gran cautela y mucho tacto, el consumo de Zamora en cuanto a precios y clases se refiere. Y ahora, procuraré por todos los medios resolver, por segunda vez, este problema.

—Cómo?

—Como primordial medida dejar completamente libres los artículos, pues, por ejemplo, en la leche si hubiera competencia, se podría adquirir más barata y de mejor calidad. No lo dude. De la competencia viene el abaratamiento. Por eso hay que procurar la abundancia.

—Ese es el problema: la abundancia. Pero pasemos a otro punto: la vivienda que solución aguarda de usted?

—Fomentar la construcción de viviendas económicas, dando toda clase de facilidades para construir, regalando, a su vez, los materiales que apenas cuentan nada al Ayuntamiento por nuestras magníficas contratas; y, si fuera posible, con las viejas del bosque de Valorio. El caso es que todos los pobres puedan fabricarse sus casas como ya lo hicieron nuestros antepasados.

—No cabe duda, don Alfonso, que el suyo es un programa ideal. Pocos impuestos, casa propia, vida barata. ¿Quién puede ofrecer más por menos?

S. ROBLES

PARA un día he cambiado de ambiente y con ello he ascendido de categoría. Me he metido en Barcelona y con permiso de ese buen cronista que es el amigo Pastor, os voy a decir algo del mayor acontecimiento musical que en la ciudad condal se ha producido para solaz de todos los amantes de la música.

Nada menos que la gran Misa católica de Bach ha sido montada por segunda vez en la historia de la música española por el genio y paciencia de un apellido, 'Millet', primero el padre en 1911, y ahora su hijo Luis Millet, para de este modo conmemorar los 60 años de existencia del Orfeón Catalán.

Bien merece Zamora que hablamos de esto, porque ahí existe una tradición coralista, afición musical y viven hombres que conocieron, trataron y admiraron a Luis Millet.

Tres horas y media vivimos hace unos días transportados a las esferas de la sonoridad, del acorde. El genio de Bach, el Kapellmeister que quiso con la misa ganar el favor del Elector de Sajonia, construyó este enorme edificio de fuga y contrapunto, acorde y sonoridad, que lleno de empatía que transporta al oyente a otras regiones.

Serían necesarias varias crónicas, porque es imposible resumir en unas cuartillas por una parte lo que era el 'climax' melódico que se respiraba aquella noche en el Palacio de la Música Catalana, durante las 856 audiciones del Oficio, por otra la labor de los ejecutantes, y por otra lo que es, lo que dice y la manera como impresiona esta gran obra del maestro de Capilla de Santo Tomás de Leipzig.

Era la cuarta vez que se daba en esta serie y el local rebosaba de una multitud elegante, seria, discreta, con muchas horas de atención y saber estar en conciertos de esta índole. Una puntualidad en todo verdaderamente germana y una devoción de todos completamente admirable, caracterizaron la velada.

Descentes cincuenta voces, ochenta y seis profesores y los órganos, todo conjuntado a perfección. Y para los habituados a la música litúrgica, sorpresas como el empleo de trompetas especialmente construidas para tocar en 're' agudo, terrible testitura en la que Bach les escribió su parte. No sólamente es ésta la incompatibilidad existente para la ejecución de esta misa en el culto ortodoxo, ya que la reiteración de las frases en lo que a la letra se refiere para dar cabida a todos los temas que juega el coloso alemán, hacen durar la misa tres horas y media, y priva de continuidad al Credo y Gloria por existir intercaladas particetas para los solistas.

Toda la parte coral es portentosa, pero el final del Gloria y el comienzo del Imitatio en el que todas las cuerdas cantan a todo pulmón sonaron como un rugido de tempestad.

El P. Bernardino, desde la dominación comunista en China, se hallaba presentando en el propio domicilio y arteramente vigilado por los agentes del acoso, quienes esperaban ocasión oportuna para la desinfiltración. Esta situación violenta inutilizaba por completo la labor apostólica del celoso misionero. Por lo cual se decidió a pedir autorización, para trasladarse a Amoy, a fin de

bresalendo los niños contraltos, y todo el Santos son algo grandioso.

Es inaudito hacer comenzar el Credo con la invocación que el celebrante lleva a cabo... 'CREDO IN UNUM DEO...'... utilizando la misma temática del canto gregoriano latín, iniciado por los bajos y contrapunteado por todas las cuerdas para llegar a una fuga y acorde final con los órganos exclusivamente.

El 'incarnatus' es todo armonía y el 'resurrexit' glorioso y elevado.

Si la misa está escrita por un protestante sólo se trasluce en algún pasaje quizás falso de calor, más es pecata minuta si se enfoca el forzoso.

Forzosoamente no toda la obra es coral. Existen 'arias' con una melodía exquisita como el 'duo del Christ' entre soprano y contralto y el hermoso duo para violín y soprano del 'laudamus te' que tiene cadencia de fino minué o quizás de chacona.

Soprano, contralto, tenor, bajo, oboe, flauta y violín, juegan sus partes en estos fragmentos y constantemente las trompetas en 're' agudo obsesionan para conjuntar el todo en los momentos cumbres de esplendorosa sonoridad.

Allí estuvimos amigos coralistas.

Allí estuvimos, maestro Haedo, y me acordé mucho de usted! ¡Cómo

hubiera usado gozando empuñando el palpitique y pudiendo producir aquél milagro de sonoridad! El hijo de aquel Millet a quien usted abrazó con el Orión del Duero y con la Coral, ha hecho el milagro.

El, bajito recordé, con su meollo de pelo en su pelada cabeza, era todo nervio y alma, tocaba, cantaba y se iba a la vez, dentro de él vivía el otro Millet de los grandes mestizos.

La afición de esta gente es enorme, todos los coralistas seguían la obra en las partituras aun cuando sus cuerdas no ejecutaban; encontré la obra superensayada.

Cinco audiciones se han dado y en todos el Palacio de la Música fué insuficiente, hasta para la cuarta no pude obtener una butaca, miles de almas se han quedado fuera y días después Tarragona ha vuelto a recibir como todos por el regalo de la radio una nueva ocasión de escuchar esta misa.

Sesenta y dos años de vida estética corregidos con este gran éxito, que Dios conserve a estos gentes del Orfeón Catalán a los cuales debemos los aficionados estas emociones estéticas.

Anselmo ALLUE

Pases de la página primera

## El Carrousel de Washington contra la política anticlerical del gobierno.

Si Arbenz adopta ahora tácticamente la nueva orientación de los obreros, como parece obligado a hacerlo, se encontrará en mayores dificultades. Los comunistas no solo lo saben, sino que tratan de forzar esta situación lo más rápidamente posible, creyendo que si pueden obligar a los anticomunistas a tomar la iniciativa en una lucha civil, éstos serán decisivamente derrotados.

Su principal táctica, para provocar tal conflicto, es crear situaciones que hagan de los "imperialistas" Estados Unidos el villano de la comedia, con lo cual la gente despertará un útil sentimiento antiamericano en todas las clases sociales.

El primer movimiento en esta táctica ha sido obtener que Roberto Fuentes Alvarado, presidente del Congreso y abiertamente simpatizante de los comunistas, tuviera nombramiento delegado al próximo "Congreso de la Paz" de Viena, patrocinado por los rojos.

Aunque Fuentes Alvarado podía haber ido fácilmente a Panamá para embarcarse rumbo a Europa, los estrategas comunistas hicieron que el gobierno de Guatemala solicitara del dgo. Estados Unidos una visa para dicho delegado, con el fin de que tomara el barco en Nueva York.

Los funcionarios consulares norteamericanos en Guatemala contestaron a tal solicitud indicando que ellos "carecían de autorización" para otorgar tal visa, que transcribieron al Departamento de Estado. Si el visado es negado, los comunistas tendrán un buen pretexto para poner el grito en el cielo... y Fuentes Alvarado podrá de todos modos partir para Vieja Panamá.

### La candidatura de Ike

Mientras tanto, en nombre general Eisenhower será inserto por los republicanos en las elecciones primarias de Nueva Hampshire, que se verificarán el 11 de enero.

Esto es significativo, porque en 1948 Ike pidió que su nombre fuera retirado de la lista electoral de dicho estado. Si permite que sea inscrito ahora, lo será como un candidato republicano...

Drew PEARSON

### China pide el ingreso

bien insistió en que permitiría la plena revelación de los establecimientos militares rivales. «Pondremos sobre la mesa nuestras cifras», dijo— hasta la última ametralladora y el último soldado y verán ustedes justamente lo que tenemos».

«En el caso de que fuera aceptada la propuesta occidental—continúo—otros decidirían y dirigirían nuestras necesidades de defensa y no se tendrían en cuenta las opiniones del país. Esta es la versión del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, de un programa de acuerdo mútuo. A esto desde luego, no podemos acceder».

Consejos, efemérides, recetas, menús completos. Todo en la Agenda de la Sección Femenina para 1952. Ya está a la venta y es lo más económica.

pueden codiciarse así como así. Retiró la mano de una sacudida y sopló. Las perras quemaban de una manera feroz.

Se arrodilló delante de ellas. En esto de arrodillarse delante del dinero, ya era un hombre Rusito.

Acercaba los ojos, porque le parecía que con la emoción no distinguía bien las formas.

—Sé que... ¡Alá la mar! ¡Si se ha borrado todo!

¡Todo! Eran mayores, pero no eran perras. No se notaba nada. Nada en las perras, en las chapas que recogió.

Sobre las mejillas de Rusito se notaba, en cambio, un resplandor. Cosa de las lágrimas.

Sabió el terraplén despacito, como si tiraran de él desde abajo.

Tardó en llegar a su casa no se sabe cuánto. El frío que subía del Duero le heló los huesitos. Los pensamientos los llevaba helados también. ¿Será cosa, lo mismo, del frío del Duero?

Pensaba que el negocio le había salido triste. Juntaba las chapas que hacían mal ruido. No el ruido sano, fuerte, generoso, de las perras buenas.

Al llegar a la plazuela se encendieron las luces.

Rusito se impresionó. Se impresionó terriblemente. La luz desheló sus pensamientos. Se paró y ojeó las chapas. Hasta que rompió el silencio que le seguía.

—A quién "colaré" yo "esto"...

Era un hombre. Un hombre ya, a los diez años. Un hombre de negocios...

Se fue para casa.

# Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7

## ...Según se baja el Duero, a la derecha

★ NOVELA ★  
Por Miguel Martín García

Final del CAPITULO XII

El horizonte es una pared que se levanta delante siempre donde quisieramos llegar. Y no tiene nada que ver que echemos a andar, porque cuando derribamos una se levanta otra igual de lejos.

Rusito, de pronto, sintió un mareo. Un mareo que volvía del revés las intenciones que se le pasaron de quitar las perras de la vía.

Salía una nube de humo. Es como si estuviera don Rufo detrás de la tapia del horizonte sumiendo-se un poco gordinón.

—Los indios! ¡Los indios!—vocaba Rusito.

Le parecía que detrás de la pared del horizonte había también una fogata de indios en pie de guerra.

Pero el negocio vuelve a las realidades a los lados y les lleva, si caso, por otras ilusiones, que no debían ser ilusiones por tratarse del horrible, del espantoso, del desdichado duerio.

—Qué indios ni qué cuernos! El tren, el tren... y metía las piernas entre la barandilla del puente. El corazón le daba unos golpes terribles en el pecho. Se oía un ruido también. Pero, no se sabía si el tren que se acercaba o era el corazón de Rusito.

—El tren, el tren!...—los que se contagian del entusiasmo de los voces de Rusito, gritaban.

El montón de gente se hizo mayor. Algunos que llegaban lejos del montón corrían desesperados para alcanzarlo.

—El tren, el tren!... ¡Que vienen!

Rusito cerraba los ojos y así los tenía un ratito para ver lo que se había acercado en ese espacio de tiempo.

La barandilla del puente se cubrió en poco rato. El tren venía despacio, cansado, agonizante. Se le oyeron dos pitidos que querían decir: «¡No puedo más! No puedo más!»

El maquinista era una cosa negra con dos agujeros blancos que se movían. Porque los ojos del maquinista se veían como antes